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Nr. Losungshinweise A II
L1 1 7zshler: z(x) = x> —3x2 +4; z(2) =0 = x =2 ist stetig behebbare Definitionsliicke.
2(3) =4 #0 = x =3 ist Unendlichkeitsstelle mit VZW 4
12 \zB. Polynomdivision x%—x-2=0=>x, =2¢ D;; x, =—1 einzige Nullstelle 4
1.3.1 _ kiirzen, Polynorndlv :
' f(x ) = (X 2)(X x-2) —1—x +1+ ; g ist stetige Fortsetzung von f.
2(x—-2)(x-3) 2 x—=3 ‘ 3
1.3.2 Nst. von g: x; =2 undx, =—1 (1.2 und 1.3.1); senk. Asy.: Xx=3; schiefe Asy.: y =%x+1 3
1.3.3 ' 2
g=r——2 =BV R ) 0 (x-3)? =4=x3 =1 Xy =5
2 (x-3)?  2(x-3)?
Da Zihler n.0.g. Parabel und Nenner > 0 folgt: Gy ist sms in |—ee;1] bzw. [5;0]
Gy ist smf in [1 3[ bzw. ]3 5] HoP(ll 0,5) ,TiP(51 4,5) 7
134 ., N 1 2 1 1
135 |- g =g 5 <3P Wy =l-=i ol
136 =3
>0VxeD,,
2 2
J(l =I:lx2+x+2hllx—31
2 4 -1
S -1
" | =3-(-0,75+2In4)=3,75-2In4; A =~ 0,977FE -5
] 3
. LI SHUINN N S i 4
2.1 | lim ln(2g(x)) =—o0; hmln(2g(x)) =-—00: hmln(Zg(x)) =co; limIn(2g(x))=oo
x-1 —»0* x—2 .)0{. x>3 e e T 4
22 |Esgilt h'(x)=0,wenn g '(x) =0. Abszisse und Art der Extremstellen bleiben erhalten.
Xmax =15 2-g()=1; HoP(llIn(1)); Xmip =5; 2-8(5)=9; TiP(SlIn(9))
Mit den Ergebnissen von 2.1 folgt: Wy = ]—0; 0] U [In(9); +0 [ =IR\]O ; In(9)[. 4
3.1 | p(0)=6,38 =>¢° =0,638 = c = In(0,638) = 0,45 )
3.2 I; (®) =10- e—o,oozmo,osr»o,u._ (~0,004t +0,06) = (0, 6—0,041)- 0,002 £0,061-0,45
pt)=0=>0,6-0,04t=0=>t=15 (dae~ >0)
t 0 <t< 15 <t p(15)=10 —=> Nach 15 Tagen erreicht die
p(t) + + 0o - Population den absoluten Héchststand von 10 Mio.
G, /" HoP \ ' 4
33 | p(ty, +0,5)—p(t, —0,5) = 5,87410—-6,25758 = —0,38348
Am 31. Tag betrigt die stiirkste Abnahme 0,38 Millionen Fliegen in 24 Stunden. 3
34 e wo | Aus Zeichnung: nach ca. 54 Tagen ist die
35 1/ Population auf 0,5 Mio. abgesunken und da-
1 £ “ | mit gelten die Fliegen als ausgerottet.
V4 |
v/ Markierung in 3.4,
e A =126 Kistchen (bei 0,5 cm-Raster)
——— 216.5=157,5
7 | (oder iiber geometrische Abschétzung mit
:j_ - N Tral_)ez, )
_—-"39'-4-- st e | 2P0 157,5 27,88 (Mio) 6
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